

A mai advent.

Míg mi a mindennapi élet apró-cseprő gondolataiban vagyunk elmerülve és részben megadással, részben zugalódással, vagy tán átkozódással és a jobb sorsuk iránt irigységgel megtelt szemekkel viseljük sorsunk minden terhét és baját, alig is vesszük észre, hogy körülöttünk és általunk, sőt rajtunk keresztül a mi mai egész világunk vajadásának az állapotát éljük. Mintha minden könny, amit szerzte ez életben ma elcsirunk, mintha minden könny, öszszegyűlné valahol és egy nagy viharhullámus tengerré változna, mintha minden sóhaj, ami elszáll ajkainkról, valahol mind egyesülne és egek ostromló fergeteggé változnék a könnytenger felett azért, hogy újra megnyissa az eget, hogy kaput törjön rajta egy új élet üdítő sugárzásának a kiáradása számára.

A tudományos meggyőződések egyik ma is igen erős iránya határozottan vallja, hogy a világ sorát kizárólag gazdasági tényezők irányítják. Kétségtelen is, hogy van is ebben valami. De viszont az is elvitathatatlan, hogy épen a legszívárb gazdasági helyzetek mélypontján született meg eddig még minden olyan nagyobb szabású eszme, amely egyrészt feledtetni tudta az emberek sorsuk nyomorúságát, másrészt meg új utat és új irányt szabott az egész fejlődésnek is. Nem szólván a vallások keletkezéséről, nem említve a kereszténység, a reneszánsz, a reformáció, a Morus Támasok, a Campanellák, stb. koráról, a mai idők legnagyobb eleven energiával bíró mozgalmát említjük csak meg, az úgynevezett szocializmus eszméjét. Azért mondjuk, hogy úgynevezett, mert csak a neve új, de mindaz, amit tartalmaz, az már a legősibb idők óta állandóan foglalkoztatta nemcsak a gondolkodókat, hanem a legszelebb neprétegeket is. Ez is csak akkor lángolt oly ve-

hemens erővel fel, amikor a világ gazdasági helyzete már-már lehetetlen állapotokat teremtett a 18. század végén.

Nagy szerepe van a gazdasági állapotnak az emberi élet formálásában, ez kétségtelen. De mintha nemcsak szerepe volna, hanem hivatása is. Hivatás: hogy az emberre hulló kegyetlen porólycsapásai vagy eltiporják az embert, vagy új szellemi sikrákat csíholnak ki belőle, amely az adott helyzetek megoldását keresi, ha másként nem, hát az ember elé színes álmoképek festettségével s azok cél gyanánt való elismertetésével.

Egy ilyen, új századok életét megszabni hivatott világvajadásnak a képét láthatjuk magunk előtt ma is, és éljük annak minden keservét és fájdalmát. De nemcsak mi, hanem — mondhatnánk — semmivel sem kisebb mértékben legyőzőink is, sőt a nagy világbirkózástól távol maradt népek is.

Ami azonban a legjellemzőbb: nem tud a mi szellemünk kitermelni ma egy olyan átfogóan egyetemes jellegű eszmét, ami egyformán lekötne korunk gondolkodását. Pedig eszménk van nem egy. Sőt a legborzasztalmasabb világháború leglángolóbb napjaiban megszületett az örök béke biztosítását célzó legnagyobb eszme, ami valaha elhagyta erre vonatkozólag az emberi eszmét a Népszövetség eszméje is. Azonban talán épen azért, mert vérben született és vér nélküli árulás ápolgatta eddig, azért nem tud általános ér-

vényüvé válni, úgy hogy a békekö-ések óta lezajlott nemzetközi konferenciák minden próbálgatása elétkozolt erőfeszítéseket eredményezett csupán. S így történetelt, hogy a legutóbbi már nem kisebb gondolatlaltal zárult Locarnóban, mint az Európai Egyesült Államok eszméjével, ami Bernstorp grófnak a pohárköszöntőjéből röpült el világgá. Ami a helyzet, hogy egészséges megoldást adna, csak újabb erőfeszítések irányába tereli a népeket.

Amily sivár a helyzet a politikában, épen olyan a társadalomban, az egyes osztályok között, ahol a természetes uton és mesterségesen kieléztelt ellentétek megoldására elmélet terem elég, de kielégítő egyetlen egy sem.

Ugyan ez a helyzet egész életünk egyéb megnyilatkozási terén is.

Pedig ugyancsak paskol az élet. Ugyancsak hullatja a csapóolat egymásután reánk. Mindennap leszeg egy darabot a falatunkból, mindennap lép egy darabot a ruhánkól, mindennap hidegebbre válik az idők járása felettünk.

És nincs kiút.

Illetve új kiút!

Mert a megoldás a kezünkben van. Régóta. Azóta, amióta szerte pangzik a nagy világban a nagy kérdés: vajon mit akartok, hogy az emberek cselekedjenek veletek, ti is azoképpen cselekedjétek azokkal...

Adventi időkbe fordul a sorsunk, az életünk. Ujult erővel tá-

madnak fel a jobb lelkekben a világmegváltás utáni vágyak. De amíg e vágyak csak a telt gyomorra, a terített asztalokra, a „földi menyországra” irányulnak, addig nem találja meg helyéből kifordult világunk az igazi egyensúlyhelyeztetet.

Addig, mint a vizeses cséppjei, paskolódunk a sziklához, és törjük-zuzzuk magunkat és egymást az itas tántorgásban a halál felé...

Am ha e vágyak szárnyán kiemelkedünk e tántorgásból és ezen kegyetlen sorscsapások porólycsapásai alatt egyszer csak megtörük majd az önzés, ami nemzeteket, népeket, társadalmi osztályokat rabul tart, és mi magunk jobba leszünk, akkor leszünk csak igazán benne az adventban, az Istenországának az előcsarnokában...

S akkor mellékes lesz a társadalmi forma, mellékes az államforma, mellékes lesz a tőke és munka fogalma, mellékes mindenféle ismus az Emberjóság áldott melegében minden szív megtalálja majd azt, amivel neki az élet tartozik...

Akkor...

De most? A jelenben? Hisz addig elveszünk! Nem is rólunk, ami boldogságunkról van szó. Hanem a most születt századok nagy szellem csatájának a sorsáról van ma szó, amelyek láthatatlan nagy küzdelmüket most vívják felettünk, amely csatáknak mi csak szenvedő részesei vagyunk. De rajtuk is tul, messze a végtelenségig mélyén is ott csillog a bethlehemi csillag...

Dr. Cs.L.

Gönczöl Imre.

Leányfalu magányomban, ahol most már idegeimet a jól megérdemelt nyugalomhoz” szokatom az elmúlt héten egy szomorú hír lepett meg engemet.

A Nemzeti Újság hírül hozta, hogy nemesvidi Gönczöl Imre alezredes, a havi ékítményes vaskorona rend stb. tulajdonosa nov. 23-án Budapesten 45 éves

korában örökre lehunyta szemét.

Elhatároztam, 26-án a temetésre elmegyek, szinte sejtettem, hogy ott tarjani alighanem csak magam leszek, és nem csalódtam, az előkelő közönség és sok magasrangú katona között nem láttam senkit sem, aki városunk születtjének a végtisztességét megadta volna.

A lázító.

Írta: **Limbacher Zoltán.**

A bánya bejárója mellett falra kirögezett, piros színű papírra írott hirdetésny körül csoportosulnak, a kipihent arc, szurós szemű, piszkos ruhájú, nagy bakancsu bányászok.

Tátott szájjal, nagy idegesen olvasák a falragaszt. Egyik a másikat lökdösi hogy előbb tudja meg az újságot. De a nagy tolongás miatt egyik sem tudta végig kibetűlni. Csak durva, vérszomjas szavak motoszkálnak agyukban. Mondatok, amik erjedni kezdenek lanya lelkükben.

„Tegyétek le a csákányt! Fegyverkeztek! Az ellenség kenyeretektől akar megfosztani, gyermekeiteket megölni. Morzsalékokkal kielégíteni. Jertek! Gyülekeztek! Le a gonosztevőkkel! Egyesülésben van az erő!”

Ilyen és ehhez hasonló förmedvények betűi írónak rá a lelkek tábláira. Nagy hirtelen kialakult a közvélemény: Nem megyünk le a nedves, sötét, szűk tárnába görnyedni. Dolgozzanak az urak! Hadd tudják meg mit dolgozik a bányász. Ne döszöljenek! Ne rágják a tollszárat! Vegyék ök egyszer a kezübe a csákányt. Hej! Ránk is virrad még!

Igy beszélgettek egymás között a bányászok és vezérek szavára hallgatva összegyűlekeztek az olvasóteremben.

A kis terem zsufolásig megtelt a megvadult tömeggel. Előhoztak egy asztalt; megválasztották az elnökséget és az egyik torzon-borz, felszemu, hatalmasvállu, nagyhangú kolompós hozzá fogott a beszédhez:

— Olvastátok elvtársak a plakátot és ezért hívtunk benneteket össze. Nagy dolgok történtek. Az urak a kizsákmányolónk elhatározták, hogy ezentul csak vallásos, hazafias, becsületes embereket fogadnak fel munkásul. A többiek mehetnek, ahová akarnak. Egyszóval: le is ut-fel is ut! Akik fellázadnak azokat csendőrökkel vezetik el, akik megjavultak és szolgálatot tesznek a hazának, azokat visszaveszik és napi tíz óráz dolgozhatnak. Hadd keressenek!

— En pedig erre azt üzenem: le a gonoszokkal! Mi nem engedjük magunkat elvakítani! Ne féljétek! El nem bocsáthatnak, mert akkor megáll a bányájuk és akkor kevesebb lesz az aranyuk. Mert nem hiszem, hogy egy is volna köztünk, aki megtagadná a zászlót, melyre felesküdtünk. Ez a zászló pedig azt hirdeti, hogy nincs Isten, nincs haz. Ezt a zászlót el ne hagyjátok, hanem felelet gyanánt álljatok ki az elrejtett fegyvereket és üssétek agyon azokat, akik a munkás halálát akarják. Fegyverrel! Pusztítsuk el a burzsujoikat!

— Ugy van! Eljen! Majd megmutatjuk, mit tudnak a bányászok. Majd lógnak az akácán — ordított fel a megbolygatott tömeg.

És már a fegyverekért akartak rohanni, mikor hirtelen egy szöke haju, sapadt arcú, vékony legény keresztül törve magát a tömegen csendet kért, jelezve hogy szólni akar.

— Hallottam miről beszélt Grund elvtárs. De én azt kiáltom bele a ti megvadult lelketekbe, hogy a hazug gazember ostobákban mondott. Nem igaz, hogy elveszik tőletek a kenyeret, mert hisz ti hazafiai vagytok! Hát nem harcoltatok-e a hazáért? Nem hullattatok-e véres verejtéket a bányában dolgozva; mikor a szent vajtátok, hogy melegeit, gőzt termeljétek az országunk; hogy szüggöldönátok a vihessék a katonákat, élelmet, a harctérrel Nem szorult a ti kezétek is öklöbe, mikor megtudtatok, hogy idegen bitangok tévianokkal megbomlasztva a frontot, ellenség kezére jatsztoták át az országot Ugy van — helyeselték a munkások.

— Azt az országot, hol bölcsőink ringtak, apáink pihennek, hol most ti is élve, ha szerényen is, de még is megkeresitek a mindennapi kenyeret.

— Megvadultatok, mert ez a cseh bitang, a Grund, olyanokat mondott, amivel jól lehet izgítani, munkást a mérszársékre vinni; jól lehet magyar testvért, testvér ellen lázítani és az ebből származó veszedelmet a megszálló pribékek javára fordítani.

— Hogy nincs Istenetek? Nem igaz! Nem vesztitek észre, hogy ezek a lázítók, azért bolondítanak benneteket ezzel is,

Pedig ha még vannak, a kik a háboru előtti időkre visszaemlékeznek, sokszor láthatták a szép magas termetű, előkelő és megnyerő modorú fiatal tisztet, akit hivatása ugyan elszóított körünköl, de aki eljött haza szüleit, testvéreit meglátogatni, és sajnos eljött azokat mind eltemetni.

Temetése megható volt. Megható volt az a keresetlen gyászbeszéd egy tisztárs részéről, aki a nemeslelkű jobártól a kifogástalan gavallérról és a bátor, kötelességtudó katonáról beszélt.

hogy a zavarosban halásszanak; hogy elvegyék legdrágább kincsüket; elvegyék azt aki mindenkié, aki vigaszt ad és aki szerető csókjával lecsókolja azokat a sebeket, amiket az élet keresztjének hordásában kapunk.

— Hát nem imádkoztatok-e apáink, mielőtt leereszkedtek a tárnába? És ismét meglátták az Isten csodálatos szép világát? Hát nem imádkoztatok-e mikor bajban vagytok...

— Hej testvérek! de vakok is vagytok! De megkíséríthettek! Mint szeretnék eltemetni benneteket a legdrágább kincsétek: Isten, hazát!

Igy beszélt Berg. Néma csend uralkodott a teremben. Tisztább gondolatok szabadultak fel a lelkek mely barádkkal végig szántott termő talajából.

De feltörték a durva erők is és ezek hatalmasabbak voltak a mélységbe lapangó erőknél.

— Üssétek agyon a gazembert — kiáltott fel egy vastag hang.

— Öljétek meg! — ordítottak most már valamennyien.

— Urak kéjmel! Pribék! Megvesztegetet gazember. Fogjátok meg!

Törjétek össze a koponyáját az árulónak.

És már emelkedtek is a karok, hogy leüssék. De egy hatalmas öklöt célt tévesztve egy munkásra ütött, le ki velőt rázó sikoltással holtan elterült.

képelődása az elsősegélynyújtásról s végül a magyar lelkiismeret, a magyar irredentizmus ápolására képeket vetít az elrablott Tátrából, melynek látása sok vagyó sóhaját szakasztott fel a magyar keblekből. A nivós, változatos program is bizonyítja, hogy az iskola igazgatója és tanfőnöke hivatása magaslátán áll s így tovább oktatva, nevelve munkásságuk a magyar népművelés bő forrása lesz, amely növeli a magyar lelkeket az a tenger vagyát, mely csak akkor szűnik meg habozni, ha betölti újra a Kárpátok medencéjét.

Műkedvelő előadás. Mint már pár éve, az idén is Horváth Gézáé urnó kezdeményezésére és Horváth Géza gyárvezető segítségével megkezdődött a Hirsch gyárban az árva és szegény gyermekek karácsonyi segélyakciója, melynek bevezetője a nov. hó 28-án este a saját helyiségükben megtartott műkedvelő előadás volt. A műkedvelők, élükön Fekete Lászlóval idét és fáradságot nem kímélve, színrhozták Szilgietit „Tolac” c. színművét. A betanulás és előadás nagyszerű volt. Valamennyi szereplő kitűnően játszott, mégis ki kell emelnünk azonban Hlovacska Csyulát, aki a vén Mravcsák szerepében igazi tehetségnek bizonyult. Az előadás ugy erkölcsileg, mint anyagilag nagyszerűen sikerült.

A Városi Kaszinó minden ünnepélyes megnyitástól eltekintve f. hó 12-én este teastét rendez, amelyre a kaszinó tagjait s azok vendégeit ezután is meghívja a kaszinó vezetősége.

As Evang. Nő-és leányegylet karácsonyi vásárá dec. 13. 14. 15-én lesz a Vadász szálló nagytermében. Játékhabák, játékalatok, zsebkendők, karácsonyi könyvek és ajándék tárgyak, finom hímek, és egyéb karácsonyi kellékek kerülnek bemutatásra és eladásra. Ezenkívül gazdag buffet fog az érdeklődők rendelkezésére állani. Akik e munkában részt kívánnak venni azokat ez uton is meghívjuk a dec. 7-én este 6 órakor a parókia tanácstermében tartandó megbeszélésre, ahol az esetleg kiállítandó tárgyak bejelentését kéri az elnökség.

Felhívás. A Limanovai csata tizenegyedik évfordulója alkalmából folyó hó 11-én pénteken d. e. 11 órakor az állami polgári iskola tornatermében ifjúsági emlékünneplé fog tartatni. Felkérme a város közönségét, hogy ezen ünnepélyen megjelenni sziveskedjék. Salgótarján, 1925. december hó 3-án. Dr. Förster Kálmán s. k. polgármester.

Ujabb szerencsétlenség a vasuton. F. hó 2-án reggel 8 órakor a főtér és nagyállomás között egy mozdony elütötte Erdélyi Józsefné Krizsanik Mária 51 éves háztartásbeli nőt. Az elütött nő a vasuton haladt s a nagy hó miatt közel állott meg az általa észrevett mozdony sínparjához. A mozdony szerkocsijának vége az aszony karját törte el s fején is sérüléseket okozott. Jelenleg a bányakórházban ápolják. A sorozatos szerencsétlenségek, amelyeknek a vasuti pályán való járkálások az okozói, igazán rábirhatnak hatóságainkat az erélyes közbehatásra.

Felhívás. Felkérem a város közönségét, hogy a Kormányzó Ófőméltsága névnapján folyó hó 6-án vasárnap házaikat felbogarozni és az alkalomból a róm. kath. templomban d. e. 10 órakor, az ág. ev. templomban d. e. 10 órakor és az izr. templomban d. e. 11 órakor megtartandó isteni tiszteleten megjelenni sziveskedjenek. Salgótarján, 1925. december 1. Dr. Förster Kálmán s. k. polgármester.

Kultursték a Hirschgyári olvasókörben. Már a mult évben is, de különösen jézében sokat igérő kultursték rendezését vette programjába a hirschgyári olvasókör. Szabad előadás, felolvasás, zene, szavalat stb. lesz hivatva a közönséget tanítani és szórakoztatni. A multban az agilis Horváth Géza is többször tartott tartalmas előadást, szociális és tudományos témákról. Ilyen kultursték lesz f. hó 6-án este 8 órai kezdettel, melyen Szankovics János új. tanító fog előadást tartani Magyarország geológiai alakulása címmel. Az estekre felhívjuk a nagy érdemű közönség figyelmét.

As utolsó szentévi római zarándoklás. Az Országos Katolikus

Kiállítás!

Mult számunkban jelezteük, hogy az iparművészeti kiállítás részletes programját jelen számunkban közölni fogjuk.

A kiállítás, a bányatelepi iskolában dec. hó 12-én d. u. 5 órakor nyílik meg és tart 17-ig, csütörtökig. A művész pár lapunk útján is meghívja az érdeklődő műbarátokat, akiknek a kiállított iparművészeti tárgyakon kívül alkalmuk lesz többek között Bendónét K Friderika festőművész nő olajfestményeiben is gyönyörködni, melyek nagyobb részt nőgrádi vonatkozású művek. A művész nő legutóbb Balassagyarmaton rendezett kiállítást s az ott megnyilvánuló nagy érdeklődés és siker arra indította, hogy képeit itteni műbarátok felkérésére városunkban is bemutassa.

A kiállítás tartalma alatt lesz egy művészeti is, melyen Bende János a „nemzeti szalon” titkára fog felolvasást tartani „A nő a művészetben” címmel, ezenkívül néhány helybeli szereplő teszi, hangulatosabb az estét.

A kiállításra és művészetre belépődij nincs, önkéntes adományokat azonban a városi szegények karácsonyi akciója elfogad a rendezőség. A művészest 13-án vasárnap d. u. 5 órakor lesz a kiállítás helyiségében, amikor is kedves meglepetésben lesz része a közönségnek.

Mogáék tudomásunk szerint, a mult nyár folyamán egy iparművészeti tanfolyamot akartak nyitni Salgótarjánban, azonban a jelentkezők kis száma miatt ezt nem tartották meg. Reméljük, hogy a kiállításra kerülő művészi tárgyak fel fogják kelteni az érdeklődést, a közönség belátva a tanfolyamnak gazdasági és művészi értékét, a jövő év február havában tartandó iparművészeti tanfolyamra tömegesen fog jelentkezni. A kiállításon is elfogadják jelentkezést Mogáné, Reguli Margit iparművésznő.

A kiállítás elé, mely a főváros művészlevegőjét óhajítja közénk varázsolni, nagy érdeklődéssel tekint Salgótarján és vidéke.

Szövetség Rott Nándor dr. veszprémi püspök vezetésével rendezi a Szent kapu bezárásával kapcsolatos fényes ünnepségekre december 16-án Budapestről kiinduló utolsó Szentévi római zarándoklást. Ezzel kapcsolatosan a Szövetség értesíti az ország összes plébániáit és az egyes katolikus hívőket, akik részt akarnak venni az inopozáns utolsó szentévi zarándoklásban, hogy erre a zarándoklásra való részvételi jelentkezéseket csak december 5-ig fogadj el. Részleteket és bővebb felvilágosítást bárkinék az Országos Katolikus Szövetség (Budapest IV. Ferenciek tere 7. III. lépcső l. em. 8.) kád.

Mint a kedvelt Brázay sósorszes-épolyp népszerű a Brázay sósorszes-szappan. Illata mesés!

Pillangó vetőgyjű a Brázay márványszappan. Legjobb legolcsóbb, legkedveltebb piperezszappan. A polgári házháztartások cikke!

Felhívás! A „Hangya” Salgótarjáni Fogyasztási Szövetkezet 1923. év december hó 2-án megtartott rendkívüli közgyűlés határozata szerint, az üzletrészek értéket 100 koronáról 1000 koronára emelte fel, oly módon, hogy minden 1922 december 31-ike előtt jeggzett 100 koronás üzletrészre a ráfizetést 400 koronára és 1923. január 1-e után jeggzett üzletrész után a ráfizetés 700 korona. Tekintve az üzletrészek közelgő ártértekelését, felhivatnak a szövetkezet azon tagjai akik az üzletrészeket még nem egészítették ki 1000 koronára, azt saját érdekükben 1925 december hó 31-ik eszközölhetik, ellenesetben az üzletrészek összevonatnak. Az igazgatóság. Eisele Gusztáv.

A m. kir. dohánygyjűdsze új helyiségében

Salgótarján Fő uca 100 szám alatt december hó 1-én nyílt meg. Mindenféle dohányárúk, dohányzó cikkek, (szivarkapapir és hüvely stb.) napilapok, heti és havi folyóiratok nagy választékban kaphatók. Rendkívüli kivánságokat a legrövidebb időn belül teljesítünk.

Az Országos Kamara Színhás estéről estére bámulatba ejti közönségét a Városi Kaszinó nagytermében. A kevés tehnikai berendezési szinpad nem hogy hátráltatná, de szinte kidomborítja a színészek kiforrott, magas nivóju előadását. A világhíradalom legszebb kamara előadásra alkalmas darabjai kerülnek színpadra. Sardou Schöplín, Ibsen, Herczeg Ferenc örök szépségű gondolatai elevenednek meg a sajnos csak kevés számú hallgatóság előtt. Hiába Salgótarján nincs megérve művészetbirálat szempontjából és nem akar tulemelkedni a könnyű operettek kacagató szórakozásain. Az elsőrangú társulat csak 7-ig marad városunkban, hogy még egy-egy Tartalfe, Molier s Hebbel darabokat bemutasson Olvasóink figyelmébe ajánljuk a színház előadásainak látogatását.

Levente fogadalom tétel Lapujtón. A lapujtói, karancsapátfalvi, karancsaljai leventék november hó 30-án tettek le a fogadalmat a körjegyzőség székhelyén: Lapujtón. A tágas piactér a nagy hőtemegtől megtisztítva szolgált az ünnepély színhelyül. Ez a nap sokáig emlékezetes lesz és mély benyomást tett e községek nagyszámban összegyűlt lakosaira. Emelte az ünnepély fényét vitéz Pál Imre járási testnevelési vezető megjelenése, aki kijött, hogy a gyönyörtűn fejlődésnek indult levente mozgalmat Lapujtón és vidékén előbbre vigye a szent cél felé, mely cél uton van titkon minden magyar szívében. Ott voltak még: Császár Pál bányafőmérnök, Karancskeszti község intelligenciája élén Léway József főjegyzővel és a helybeli intelligencia. A meglepő sikerrel végződött ünnepség sorrendje a „Hymnusz”-szal kezdődött a lapujtói levente dalkör által előadva. Az ünnepi beszédet Ferenc István r. kath. káplán tartotta, ki ünnepi beszédében hazaszeretetre, kötelességteljesítésre s egymás kölcsönös szeretetere, megbecsülésére buzdította a leventéket. Az ünnepi beszéd befejeztével a leventék tettek a fogadalmat. Mély hatást ért el a „Híszkegye” elszavalásával Markovics Gusztáv köszöntője munkafelügyelő. A szavalók között a nagy sikert aratott Balkó Gizella, a levente dalkar tagja. A beszéd és szép szavalatok között a lapujtói levente dalkör négy szólamu indulókat és népdal egyvelegeket adott elő nagy sikerrel melyért az elismerés Kovács Géza állami tanítót illeti, a ki éjjelt nappallá téve kivesszi részét az iskolán kívüli népoktatásból. Különbön ő a leventék fontos munkájában kitűnő segítőtársakra akadt: Kovaltik József főjegyző és Fekete Lálmán adóügyi jegyzők személyében. Különbösen Kovaltik József fejt ki nagy anyagi és erkölcsi támogatást a levente egyesület kebelében. A leventék a fogadalom letétele illetve műsor befejeztével a karancsaljai fuvózenekar hangjai mellett díszmenetben vonultak fel. Elismerést és dicséretet érdemel a teljesítményért a karancsaljai leventék

Csuz szagatás hasogatás isz'ia, kösvény szúrás, derék és hátfájás reuma csontfájás stb. ellen bixtosan segít KRIGNER-féle REPARATOR

Évtizedek óta kipróbált páratlan hatásu gyjűszzer és hány embernek segített, arról a hálalelek egész tömege tanusodik. A Szent-Rókus kórházban 152 esetben tetővetés kísérlet, ezek közül 126 teljesen gyógyultan bocsájtott el. Egy kis üveg.

Krigner-féle REPARATOR
Ára 20 ezer kor., nagy üveg 40 ezer kor., a gyjűszertárakban. Utánlatot nem kell elfogadnia, mert egy levelezélapjába kerül és két kis vagy egy nagy üveget teljesen hár- és költségmentesen, utánvétellel küld az egyedüli kőstár:

Krigner-gyjűszertár
Budapest, Kálvia-tér (Baross-ucca sarok)
Postai szétküldés naponta kétszer.

Ugyjelen bevasárlásainál



Védjegyjűnkrel!

Négyösögletes skatulyára Daráló van festve, Nézd meg babám Minden reggel, Nézd meg minden este. Shatulyának fölírása Mindig arra intson: Mit ér a legdrágább lácc. Ha benne FRANCK nincsen!

oktatója: Tormási Jenő; Kovács Géza segéd oktatói: Szukán Péter és Csincsik Sándor és végül a karancsbényi leventék oktatója: Kuruczi István.

Értesítés.

Van szerencsem a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy a **Tátra vendéglőt** a mai napon átvettem és azt a mai kor igényeinek megfelelően teljesen berendeztem. Főtörekvésem oda irányul, hogy egy a tisztasággal, valamint jó és pontos kiszolgálással a mélyen tisztelt vendégeimnek szives pártfogását kiérdemeljem.

Abonans vendégeket, valamint házhhoz, vagy családoknak, elsőrendű ebédet és vacsorát, jutányos árban szállítok.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri.

Pindroch Józsefné „Tátra” vendéglős

DIÁK sorsjáték

a diákjöléti intézmények javára.

Sorsjegy ára 5000 K.

1. főnyeremény 12 vagon tiszavideki buza kb. ötszáz millió kor értékben. 2. egy hatbengeres Fiat luxusautó 250 millió korona értékben. 3. egy négyüléses 501 Fiat-autó 150 millió korona értékben. 4. ezüst evőeszköz 14 személyes 35 millió korona értékben. 5. ezüst teás, kávéskészlet 12 szem. 35 millió korona értékben. 6. és 7. 2 darab szngora 50 millió korona értékben. 8. egy új motorkerékár 25 millió korona értékben. 9.—11. 3 drb. ezüst evőeszközlet 12 személyes 30 millió korona értékben.

Ezenkívül: 4 bunda, 20 írógép, 40 kerékpár 200 utalvány mértékesszemű férfi vagy női cipőre és sok egyéb értékes, főleg arany ezüst tárgy.

1599 nyeremény összesen két milliárd korona értékben. Sorsjegyek mindenütt kaphatók. Húzási 1925. december 20-án Sorsjegyiroda: V. Vécsey-u. 4. Tel.: 91—28.

3 ülésese kormányos, kettős féküzeltű verseny rödi eladó. Cim a kiadóban.

Van a községben mozgószinház?

A mozi, kis befektetéssel nagy anyagi és erkölcsi hasznot hoz egy magánosznak, mint Egyesületeknek.

Mozihöz villányra vics szükség.

Még ma kérjen díjmentes 12 számú ajánlatunkat.

HATSCHÉK és FARKAS
Budapest, Károly krt. 28.

Egy sárga **FAETON** kocsit eladó. Cim a kiadóban.

Mindenki vegyen 5000 koronáért Rokkant sorsjegyet! Nyerhető: 2 autó, traktor, arany- és ezüsttárgyak, bundák, szobaberendezések, szngora, motorbicikli, vetőgép, ekék, hatastló, tehén, ruhaszövetek, selymek, cipők és még 1500 különféle értékes nyeremények.



Világbirő elszakíthatatlan Gutmann-féle

RUHAK és TEXTILARUK

gyári áron kaphatók:

Az acélgyári élelmezési üzletben.

Világáruház

Budapest, VII. Rákóczi-ut 42

Nemzeti Színházal szemben.

Téli reklámcikkeink:

Schottisch-szövet — — K	27.500
Férfi strapa szövet, 140 cm. „	89.000
Crépe de chine, minden színben — — — —	127.000
Flanell, remek mintákban „	21.800
Sport-fanell — — — —	14.800
Vászon (pamut) — — — —	11.800
Mosott chiffon — — — —	15.500
Zefir — — — — — —	19.900
Női ing vagy nadrág —	30.000
Bunda seal electric crépe de chine-nel bélelve —	1.350.000
Női télikabát, gyapju velour, biberett és electric gallér kézzelével, végig bélelve — — — —	1.350.000
Női télikabát szörme-gall. „	850.000
Női télikabát, bélelve „	590.000
Női télikabát, gyapjuvelourból végig bélelve „	980.000
Médi télikabát, gyapjuvelourból végig bélelve „	390.000
Trikó selyem jumper —	93.000
Flanell-takaró — — — —	95.000

Kelengyében, garnitúrában paplanokban nagy választék.

Mintákat vidékre készséggel küldünk.

Kérjük t. vevőinket mielőtt bevásárlásukat eszközölnék, tekintse meg vevőtájékoztatónk nélkül duasan felszerelt raktárunkat.

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában
Amen.

A fűszeres,

aki Önnek — tisztelt háziasszony — az ujonnan forgalomba hozott valódi Szent István cikória kávéát ajánlja, önkéntelenül is elárulja, hogy az Ön javát akarja, mert ez a cikória kávé nemcsak



hogy kiváló minőségű, de alapjában véve olcsó is, mert a gyár ajándékol

minden dobez
sarkába pörkölt
szemeskávét tesz

Ez a fűszeres megérdemli, hogy Ön őt állandóan vevőként támogassa.



Fáj az anyeszív,
Ha gyöngye:
Kis gyermeke vézna, gyöngye,
S azon töpreng, mit is tegyen,
Hogy a gyermek erős legyen.
Nem kell a szomszédba menni.
Jó tanácsot kérgetni:
Szent István malátakávéát tartsa
S piros-pozsgás lesz a gyermek arca.

Egy jó hangu ujonnan javított és hangolt Zongora eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Salgótarján és Vidéke Hitelszövetkezet mint az Országos Közp. Hitelszövetkezet tagja

Folyósít

hosszabb lejáratu mezőgazdasági és ipari kölcsönöket előnyös feltételekkel. — Takarékbetéteket

elfogad magas kamato-

zásokkal. —

Salgótarján

Főtér 473 szám

Saját érdekében tekintse meg Várady András uri szabó üzletét.

Ahol férfi öltönyök, télikabátok stb. angol szabás szerint, elsőrendű kivitelben valódi angol szövetből készülnek jutányos árban.

Kedvező fizetési feltételek.

Árzuhanás

csak az udvarban, ez olcsó maradékvásárban

Budapest, Király ucca 32. szám alatt

Mosott vászon, delén vagy karton	méterje	11.800 K.
Zephir, kanavász, vagy angin	„	15.700 K.
Selymesfényű clott minden színben	„	24.000 K.
140 cm. széles férfiöltönyszövet	„	47.000 K.
Duplaszélyes női szövet schottis v. sima színekben	„	36.000 K.
140 cm. széles férfi vagy női kabátiszövet	„	98.000 K.
Divatos flanell vagy barchet	„	19.000 K.
Gyönyörű futószőnyeg	„	29.000 K.
Komplett fehérített lepedő	darabja	63.000 K.
Kész paplanlepedő	„	98.000 K.
Tartós vattapaplan	„	189.000 K.
Hímzett női ing vagy nadrág	„	29.000 K.
Bőrerős türelkező	„	15.700 K.
Kitűnő pohártörő	„	9.800 K.
Színes abrosz 6 szalvétával	„	138.000 K.
Férfi vagy női zsebkendő	„	3.900 K.

Kérjük nagybecsült hölgyeim és uraim becses látogatásukat vételükényszer nélkül.
Postai rendeléseket felkiismeretesen teljesítünk.

Ismét megérkezett

a kiváló
minőségű
olcsó

Mezőtúri liszt

Kapható Kovács Gézánál.

Aki megpróbálta az már tudja

Aki még nem ismeri próbálja meg!